
https://www.proinos-typos.gr/enas-draminos-echase-ti-zoi-toy-se-ergatiko-atychima-se-

latomeio-stin-kavala-epistoli-tis-osetee-pros-ton-ypoyrgo-perivallontos-kai-energeias/ 

Ένας Δραμινός έχασε τη ζωή του σε εργατικό ατύχημα 

σε λατομείο στην Καβάλα 
Επιστολή της ΟΣΕΤΕΕ προς τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Advertis ement 
ΕΝΑ ΑΚΟΜΑ θλιβερό εργατικό ατύχημα είχαμε προχθές σε λατομείο της Καβάλας, καθώς 

ένας Δραμινός έχασε τη ζωή του, πέφτοντας με το τάμπερ, από ύψος 150 μέτρων.  

Σε ανακοίνωσή του, το Εργατικό Κέντρο Δράμας, αναφέρει ότι πλέον «έχει γίνει 

καθημερινότητα η αναγγελία εργατικών ατυχημάτων και συχνά δυστυχημάτων, πολλές 

φορές απόρροια της μεγάλης πίεσης που δημιουργεί η εργοδοσία στους εργαζόμενούς 

της καθώς και των πολλών ωρών απασχόλησης» και μιλάει για «έλλειψη προληπτικών 

μέτρων είναι φανερή. Όπως φανερή είναι και η ατιμωρησία… Τα εργατικά δυστυχήματα 

που καταλήγουν στα δικαστήρια σπάνια έχουν ως απόφαση τη δικαίωση του νεκρού και 

την τιμωρία των ιθυνόντων». 

Στην ίδια ανακοίνωση του Εργατικού Κέντρου, γίνεται γνωστό ότι «η ανυπαρξία της 

μοναδικής υπηρεσίας που έχει δικαίωμα ελέγχου στα λατομεία, της Επιθεώρησης 

Μεταλλείων δηλαδή, είναι τραγικό γεγονός εδώ και δεκαετίες και καμία κυβέρνηση δεν 

στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων και δεν ανέλαβε την ευθύνη να ξαναδεί το θέμα. 

Έτσι, το βάρος των εργατικών δυστυχημάτων στα λατομεία ενώ βαραίνει την εκάστοτε 

εργοδοσία, την εκάστοτε κυβέρνηση, το αρμόδιο θεσμοθετημένο για ελέγχους όργανο 

(Επιθεώρηση Μεταλλείων) καταλήγει μετά θάνατον στην ελληνική δικαιοσύνη και σε 

δικαστικές αποφάσεις οι οποίες στην πλειονότητά τους δεν αποδίδουν τις ευθύνες εκεί 

που πρέπει». 

Το Εργατικό Κέντρο Δράμας, έχει επισημάνει άπειρες φορές τα ζητήματα που υπάρχουν 

και σε γενικό επίπεδο είναι: 

«- Εντατικοποίηση των ελέγχων για την τήρηση των όρων Υγιεινής & Ασφάλειας από την 

Επιθεώρηση Μεταλλείων για τα λατομεία και της Τεχνικής Επιθεώρησης στους 

υπόλοιπους χώρους εργασίας. 

– Αυστηρά πρόστιμα σε όσους δεν εφαρμόζουν τους κανονισμούς και κλείσιμο των 

παραγωγικών μονάδων όταν δεν συμμορφώνονται οι εργοδότες. 

– Δημιουργία παραρτήματος Επιθεώρησης Μεταλλείων στη Δράμα 

– Ευαισθητοποίηση των εργοδοτών ώστε να δίνουν βαρύτητα στην ασφάλεια των 

εργαζομένων και όχι στην αύξηση των κερδών τους. 

Αναρωτιόμαστε αυτή η πολιτεία πότε θα ευαισθητοποιηθεί και θα πάρει τα απαραίτητα 

μέτρα; Αναρωτιόμαστε ως πότε θα συνεχίσουμε να ακούμε για ατυχήματα-δυστυχήματα 

συναδέλφων; 
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Αναρωτιόμαστε γιατί οι ίδιοι οι εργοδότες δεν φροντίζουν για την ασφάλεια του 

προσωπικού τους; 

Απαιτούμε εδώ και τώρα αυστηροποίηση των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας, δικαίωση 

στους νεκρούς συναδέλφους μας, σύσταση ελεγκτικού οργάνου ικανό να διενεργεί 

ελέγχους και τιμωρία των υπευθύνων». 

Επιστολή της ΟΣΕΤΕΕ προς τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Επίσης, η Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδος 

(ΟΣΕΤΕΕ), με αφορμή το θάνατο ενός ακόμα Δραμινού σε λατομείο της Καβάλας, 

απέστειλε επιστολή προς τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκρέκα (είναι 

μάλιστα η τρίτη επιστολή για συνάντηση με τον αρμόδιο υπουργό. 

Στην τρίτη κατά σειρά επιστολή της, η ΟΣΕΤΕΕ, επισημαίνει ότι από τις δύο 

προηγούμενες επιστολές της δεν έχει λάβει καμία απάντηση και τονίζει: «Σε συνέχεια 

των δύο προηγούμενων επιστολών μας, στις οποίες δεν λάβαμε καμία απάντηση και με 

αφορμή το χθεσινό νέο θανατηφόρο ατύχημα σε λατομείο του ν. Καβάλας, σας 

επαναφέρουμε το    αίτημά μας για συνάντηση ώστε να συμβάλλουμε στην αντιμετώπιση 

των εργατικών δυστυχημάτων στους τομείς ευθύνης σας, όπως είναι η ενέργεια και ο 

εξορυκτικός κλάδος. 

Αγωνιούμε. Σκεπτόμενοι τα τελευταία γεγονότα της ανείπωτης εθνικής τραγωδίας στα 

Τέμπη, θεωρούμε απαραίτητη έστω και καθυστερημένα την άμεση έναρξη της 

συνεργασίας μας και την ενεργοποίηση από πλευράς σας, των κρίσιμων πολιτικών 

πρωτοβουλιών προς την κατεύθυνση της ασφάλειας της εργασίας χωρίς να 

περιμένουμε  το μεγάλο δυστύχημα στον εξορυκτικό κλάδο». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η θλιβερή είδηση αυτή την φορά ήρθε από τη γείτονα Καβάλα. Ωστόσο, ο συνάδελφος χειριστής 

που έχασε τη ζωή του πέφτοντας με το τάμπερ από ύψος 150 μέτρων, ήταν δραμινός. 

Δυστυχώς, στα λατομεία της περιοχής μας έχει γίνει καθημερινότητα η αναγγελία εργατικών 

ατυχημάτων και συχνά δυστυχημάτων, πολλές φορές απόρροια της μεγάλης πίεσης που δημιουργεί 

η εργοδοσία στους εργαζόμενούς της καθώς και των πολλών ωρών απασχόλησης. Η έλλειψη 

προληπτικών μέτρων είναι φανερή. Όπως φανερή είναι και η ατιμωρισία… Τα εργατικά 

δυστυχήματα που καταλήγουν στα δικαστήρια σπάνια έχουν ως απόφαση τη δικαίωση του νεκρού 

και την τιμωρία των ιθυνόντων.  

Η ανυπαρξία της μοναδικής υπηρεσίας που έχει δικαίωμα ελέγχου στα λατομεία, της Επιθεώρησης 

Μεταλλείων δηλαδή, είναι τραγικό γεγονός εδώ και δεκαετίες.  

Καμία κυβέρνηση δεν στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων και δεν ανέλαβε την ευθύνη να ξαναδεί 

το θέμα.  

Έτσι, το βάρος των εργατικών δυστυχημάτων στα λατομεία ενώ βαραίνει την εκάστοτε εργοδοσία, 

την εκάστοτε κυβέρνηση, το αρμόδιο θεσμοθετημένο για ελέγχους όργανο (Επιθεώρηση 

Μεταλλείων) καταλήγει μετά θάνατον στην ελληνική δικαιοσύνη και σε δικαστικές αποφάσεις οι 

οποίες στην πλειονότητά τους δεν αποδίδουν τις ευθύνες εκεί που πρέπει…  

Τα μέλη της Διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Δράμας έχουμε επισημάνει άπειρες φορές τα 

ακόλουθα και θα τα ξαναπούμε: 

- Εντατικοποίηση των ελέγχων για την τήρηση των όρων Υγιεινής & Ασφάλειας από την Επιθεώρηση 

Μεταλλείων για τα λατομεία και της Τεχνικής Επιθεώρησης στους υπόλοιπους χώρους εργασίας. 

- Αυστηρά πρόστιμα σε όσους δεν εφαρμόζουν τους κανονισμούς και κλείσιμο των παραγωγικών 

μονάδων όταν δεν συμμορφώνονται οι εργοδότες. 

- Δημιουργία παραρτήματος Επιθεώρησης Μεταλλείων στη Δράμα 

- Ευαισθητοποίηση των εργοδοτών ώστε να δίνουν βαρύτητα στην ασφάλεια των εργαζομένων και 

όχι στην αύξηση των κερδών τους. 

Αναρωτιόμαστε αυτή η πολιτεία πότε θα ευαισθητοποιηθεί και θα πάρει τα απαραίτητα μέτρα; 

Αναρωτιόμαστε ως πότε θα συνεχίσουμε να ακούμε για ατυχήματα-δυστυχήματα συναδέλφων; 

Αναρωτιόμαστε γιατί οι ίδιοι οι εργοδότες δεν φροντίζουν για την ασφάλεια του προσωπικού τους; 

Απαιτούμε εδώ και τώρα αυστηροποίηση των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας, δικαίωση στους 

νεκρούς συναδέλφους μας, σύσταση ελεγκτικού οργάνου ικανό να διενεργεί ελέγχους και τιμωρία 

των υπευθύνων. 
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΥΚ ΔΡΑΜΑΣ 

 


